

С ДНЕМ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ!



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Секреты мастерства

Николай Молчанов
о том, как добиться
высоких результатов
в профессии

Стр. 3

Бег укрепляющий

Салаватские нефтехимики
приняли активное участие
в массовых забегах, которые
прошли в республике

Стр. 7

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ



Генеральный директор отвечает на вопросы коллектива

27 сентября Генеральный директор управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Семенов провел встречу с коллективом ООО «Акрил Салават».

Традиционно на встрече с руководителем основная часть мероприятия посвящена общению в формате «вопрос – ответ», где сотрудники могут напрямую спросить о том, что их действительно волнует. Все обращения производителей, на

которые объективно невозможно было ответить непосредственно на встрече, были переданы для проработки.

Олег ХАЛИУЛЛИН

КОНКУРС

КОРПОРАТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ — 2025



Ишимбайский район. Фото Юлии Сафиуллиной

Продолжается конкурс фоторабот для корпоративного календаря ООО «Газпром нефтехим Салават» на 2025 год. В нем могут принять участие сотрудники, ветераны предприятия и дочерних обществ. Снимки должны соответствовать теме «Времена года. Красота природы Республики Башкортостан и Урала».

Кроме информации об авторе, необходимо приложить краткое описание фотографии с указанием, что на ней изображено, и места съемки (с привязкой фото к конкретным координатам или к ближайшему населенному пункту).

Фотоработы принимаются до 25 октября на электронных носителях в редакции газеты «Салаватский нефтехимик» (Пресс-центр, 2 этаж, кабинет № 209, тел. 42-08) либо по электронной почте 02dny@sno.ru.

При отправке по электронной почте фотографии желательно разместить на корпоративном файлообменнике <http://webfile.sno.ru/> либо на ЯндексДиске. Количество работ ограничено: не более 5 от одного участника. Отдельно в приложении автору фотографий необходимо указать свою фамилию, имя, от-

чество, должность, название подразделения, номер телефона или e-mail для обратной связи, по желанию – аккаунт в социальных сетях.

ВАЖНО! Своим участием в конкурсе автор подтверждает безвозмездную передачу фотоработы для публикации в корпоративном календаре ООО «Газпром нефтехим Салават», газете «Салаватский нефтехимик» и официальных аккаунтах ООО «Газпром нефтехим Салават» в социальных сетях, разрешение на фото-коррекцию и кадрирование изображения без искажения смысла фотографии, публикацию персональных данных автора: фамилии, имени и места работы, личного аккаунта в социальных сетях.

ТРЕБОВАНИЯ К ФОТО:

1. Формат: JPEG, Tiff, RAW.
2. Разрешение: не менее 2496x1664 px.
3. Расположение: горизонтальное.
4. Высокая контрастность и резкость.
5. Художественная обработка фотографий не допускается.

ВСТРЕЧА С ЧЕМПИОНОМ

Генеральный директор ООО «РГД ПС» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Семенов в неформальной обстановке встретился с бронзовым призером Паралимпийских игр в Париже Андреем Николаевым и его наставником Фанилем Кираевым.



Андрей Николаев демонстрирует бронзовую медаль Паралимпийских игр в Париже

Евгений Семенов отметил талант и упорство Андрея Николаева, а также большой вклад спортсмена и его тренера Фаниля Кираева в развитие спорта города и Башкортостана. На встрече обсудили не только спортивные результаты минувших соревнований, но и проговорили планы на будущее. Встреча прошла в теплой и дружеской атмосфере.

Борис РУССКИХ

ЭКОМОНИТОРИНГ

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА

С 20 ПО 26 СЕНТЯБРЯ

В указанный период передвижная экоаналитическая лаборатория ООО «Газпром нефтехим Салават» проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне Салавата и санитарно-защитной зоне предприятия. Контроль велся по графику, проводились дополнительные исследования в дни действия режимов НМУ, а также исследования атмосферного воздуха по обращениям жителей.

До 23 сентября режим неблагоприятных метеоусловий (НМУ) не объявлялся. С 20:00 23 сентября и до конца указанного периода действовал режим НМУ № 1. На предприятии были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %.

Контроль проводился по графику и дополнительно по жалобе, поступившей с ул. Островского, д. 75 (место отбора: ул. Островского, д. 75). Характерный запах отсутствовал.

В течение указанного периода превышений допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе не было зарегистрировано.

Подробнее на сайте salavatneftekhim.gazprom.ru в разделе «Охрана природы/Контроль атмосферного воздуха».

ОТВЕТСТВЕННАЯ, НЕПРОСТАЯ И ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА

За большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд Благодарностью ПАО «Газпром» награжден Николай Молчанов, начальник участка № 6 цеха технического обслуживания и ремонта электрооборудования НПЗ Управления главного энергетика. Вручение благодарности состоялось в торжественной обстановке в День работников нефтяной и газовой промышленности.

Важно ли, когда предприятие отмечает своих сотрудников?

– Безусловно. К тому же во время награждения прозвучали ценные слова о том, что город – это не только стены. Это – рабочие коллективы, люди и их семьи. В условиях современных реалий для работы на производстве требуется высокий уровень профессионального мастерства. Осознавая это, люди прикладывают усилия для профессионального роста и достигают новых высот. Очень важно, когда предприятие замечает и отмечает таких сотрудников.

Профессиональный путь Николая Молчанова начался с ПТУ № 19. В начале 2000-х годов это было престижное учебное заведение. Студенты, окончившие его хорошо, гарантированно становились работниками объединения.

– В тот момент, – вспоминает он, – наше училище славилось сильным преподавательским составом. База, полученная тогда, стала основой для работы и дальнейшего обучения. Особенно слова благодарности одному из сильнейших преподавателей электротехники, которых я встречал, – Владимиру Александровичу Волкову.

Окончив ПТУ № 19 в 2008 году, Николай Молчанов устроился работать в ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» (ООО «Газпром нефтехим Салават») на вновь сформированный участок № 6 по техническому обслуживанию электрооборудования установки вибрекинга. До сих пор он с теплом вспоминает своих первых наставников: Олега Родионова, Дмитрия Дановского и Рустема Субхангулова.

– Рустем Ганиевич, мастер участка, легендарный человек, первоклассный специалист и прирожденный педагог, – рассказывает Николай. – Каждый день он задавал мне вопросы из различных областей физики. Постепенно я привык ежедневно искать ответы на них, открывая для себя новые знания. Со временем вдруг понял, что в некоторых вопросах разобрался настолько, что обошел своего наставника и даже смог чему-то научить его сам.

Личный пример, по словам Николая, самый главный инструмент в руках наставника. Когда современный человек оканчивает учебное заведение, он еще не до конца осознает суть профессии и свое место в ней. Бывает, что, проучившись несколько лет в институте, он приходит на работу и вдруг теряет к ней интерес. Если в этот момент не будет рядом грамотного, сильного характером воспитателя, работника можно потерять, а это очень обидно.

Ведь для подготовки специалиста, пришедшего на производство после учебного заведения, уходит не меньше двух лет. Именно наставники в состоянии заинтересовать профессией на месте, ознакомить со всеми гранями специальности. Объяснить, что есть много интересных профессиональных задач, удачное достижение которых зависит от постоянного профессионального роста.

Важность такого качества, как любознательность, Николай осознавал всегда. Общаясь с молодыми специалистами, указывал на необходимость стремления к самообразованию и повышению квалификации. «Условия жизни могут меняться, – объяснял он ребятам. – Но знания – единственное, что у вас не смогут отобрать никогда!»

Не отставал он в этом вопросе и сам. Едва устроившись на производство, Николай Молчанов поступил в Салаватский филиал УГНТУ по специальности «электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций, учреждений». На последнем курсе стал работать мастером участка, который на тот момент обслуживал цех № 10.

– Тогда мы с начальником Сергеем Замесиним, – вспоминает Николай, – можно сказать, заново собирали участок, потому что те инженеры, которые работали там всю жизнь, ушли на пенсию.

Одновременно с работой Николай Молчанов поступает в магистратуру и в течение двух лет продолжает обучение на вечернем отделении. Окончание образовательного процесса совпадает со стартом проекта по комплексу каталитического крекинга, обслуживаемого в данный момент участком № 6, начальником которого он теперь является.

– Мне вообще с цифрой 6 везет по жизни, – улыбается он. – Группа в ПТУ была 6-й. Первый рабочий участок носил тот же номер. Когда его не стало, новый сформировали шестого числа шестого месяца под номером шесть!

Участок № 6 изначально был создан для пуска и обслуживания нового комплекса каталитического крекинга цеха № 4, в который входят установки ККФ, УСГБ и общезаводское хозяйство (парк СУГ, факельное хозяйство и БОФ). С 2023 года цеху № 4 были переданы объекты бывшего цеха № 10 (установки КК-1, КК-2, ГФУ-1 и товарный парк 10/32).

– Электрооборудование данных технологических установок обслуживает наш участок, – рассказывает Николай Молчанов. – Это довольно крупное хозяйство. У нас есть как самое современное оборудова-



Николай Молчанов за работой

ние, так и образцы, которым больше 50 лет. В нашем коллективе работает ответственный электротехнический персонал.

Роль профессии «электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» в структуре производства недооценить сложно. Невозможно представить себе мир, даже отдельно взятого человека без электричества. Специалисты, осуществляющие его подачу и поддерживающие бесперебойность электропитания в условиях большого предприятия, – важное звено в его работе.

– Не будет подачи напряжения, – рассуждает Николай, останутся насосы и встанут технологические процессы. Законы физики обмануть нельзя. Если вовремя не выполняется ремонт, настройка, отладка, проверка и испытания оборудования, то оно обязательно выйдет из строя. Причем произойдет это в самый неподходящий момент. Наша работа ответственная, непростая, но очень интересная. Она дает возможность бесконечного развития и профессионального роста.

Мария ЕВДОКИМОВА

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О НОВОМ ВИДЕ МОШЕННИЧЕСТВА

Мошенники придумали новую схему обмана россиян: они звонят на мобильные телефоны, представляются сотрудниками Социального фонда России, говорят, что по «новой информации» человеку не хватает стажа для пенсии и пугают приостановкой выплат, если его не подтвердить. Злоумышленники предлагают записать гражданина на прием в МФЦ, просят отсканировать и прислать личные документы, а затем подтвердить запись кодом по СМС.

Если вы столкнулись с такой ситуацией, знайте: вы разговариваете с мошенниками. Социальный фонд настоятельно рекомендует как можно скорее прекратить общение. Будьте бдительны!

Никогда не называйте звонящим по телефону спортивные данные, номер банковской карты, ПИН-код и СМС-код или пароль от личного кабинета. Пожалуйста, напоминайте об этом близким и знакомым старшего поколения!

Кроме того, работники Социального фонда

не обходят дома с предложениями для пенсионеров. Фонд оказывает услуги бесплатно в своих клиентских службах и МФЦ или онлайн через портал «Госуслуги».

Подписывайтесь на телеграм-канал «Мошки», созданный МВД по РБ, где рассказывают, как не стать жертвой мошенников.



@BASHMOSHI

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

– Глубокоуважаемые наши ветераны!

Примите от чистого сердца поздравления с праздником добра и уважения – с Днем пожилых людей!

Ваша мудрость, опыт и преданность делу являются примером для нас. Без преувеличения вы внесли огромный вклад в становление и развитие нефтехимического производства. Ваша преданность делу, профессионализм и ответственность являются примером для современных нефтехимиков. Успехи компании сегодня – это результат труда всех сотрудников, но фундамент для этого был заложен именно вами.

Сегодня ветеранов в компании более 6700 человек. Мы благодарны каждому из вас за мудрость, неравнодушие и теплоту. Желаю вам крепкого здоровья, жизненной энергии, чтобы дом был полон радости и заботы близких людей! С праздником!

Евгений Семенов,
Генеральный директор ООО «РГД ПС» – управляющей организации
ООО «Газпром нефтехим Салават».

– Дорогие коллеги, ветераны!

От имени Совета ветеранов войны и труда ООО «Газпром нефтехим Салават» примите самые теплые поздравления с Днем пожилых людей!

Ветераны комбината – это пример людей с активной жизненной позицией, людей, которые, выйдя на заслуженный отдых, не забывают родное производство, поддерживают связь с коллегами-нефтехимиками, делятся своим опытом и сохраняют сильную связь поколений. Вы пример того, что на пенсии жизнь только начинается, а ваша активность в организации и проведении мероприятий вдохновляет на новые свершения.

Друзья, давайте и дальше высоко держать знамя салаватских нефтехимиков, с честью и достоинством представлять родное предприятие, где бы мы ни находились. Желаю вам здоровья, счастья, тепла родных и домашнего благополучия!

Гайса Вагапов,
и.о. председателя Совета ветеранов войны и труда
ООО «Газпром нефтехим Салават».

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

ПОЛЕТ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ

Выполняя разведывательный полет на дельталёте, пилот Михаил Быстров делает пробный проход над посадочной полосой, чтобы почувствовать, как ведет себя ветер. После посадки делает доклад товарищам: «Все штатно, но на высоте 100 метров – «болтанка».

Летняя жизнь Михаила Быстрова началась в 1978 году. 46 лет назад у молодого человека произошло два важных события: родилась дочь и воплотилась мечта детства – он впервые поднялся в воздух.

– Мой брат – летчик, – рассказывает Михаил. – Мне тоже очень хотелось пойти по его стопам, но подвело зрение. В летное училище путь был закрыт.

В 1976 году, вернувшись из армии, он устроился работать на Ново-Салаватскую ТЭЦ, а вскоре – на комбинат № 18, в цех 24. С производством карбамида будет связана вся трудовая деятельность Михаила. Там же, будучи совсем молодым человеком, он надумает собрать дельтаплан по чертежам из журналов «Техника – молодежи» и «Моделист-конструктор». Именно в это время произойдет его знакомство с единомышленником – Николаем Подрядовым. Вместе с ним Михаил выполнит свой первый удачный полет.

– Прыгали с Алабастровой горы в Ишимбайском районе, – вспоминает Михаил. – Полет длился секунды три, а казалось – вечность! Чувство восторга переполняло! Позднее случалось всякое – и неудачи, и травмы, но это не имело уже никакого значения. Я понял, что малая авиация в моей жизни – навсегда!

Пилот учился на собственных ошибках, анализируя разные ситуации. К тому времени появилась и



Транспортировка дельталёта

специальная литература, и ДОСААФ, и аэроклубы. В Салавате организовали дельтапланерный клуб. Время пролетело быстро. Сначала для прыжков поднимались на горы и холмы. Потом с помощью предприятия смогли приобрести первый фирменный дельталёт.

На дельталёте 12 лет назад впервые поднялся в воздух и коллега Михаила – Сергей Калашников.

– В тот момент мне было 52 года, – вспоминает он. – Узнал, что Миша летает, и попросился с ним в полет. Это оказались самые яркие впечатления в моей жизни! Он взял меня с собой, и я уже больше не мыслил жизни без неба.

Сегодня приятели не упускают любую возможность подняться в воздух. Безусловно, все зависит от погодных условий и загруженности воздушного пространства. Перед вылетом пилоты в обязательном порядке регистрируются и получают разрешение. Затем производится разведывательный полет. Он длится несколько минут и позволяет оценить обстановку в небе.

Наблюдая над головой за колебаниями крыла в воздухе, спрашиваю у Сергея, нормально ли это.

– Да, это связано с воздушными потоками, – отвечает он. – Днем ветер усиливается из-за разницы температуры воздуха на разных высотах. К вечеру воздушное пространство успокаивается.

– Сколько может длиться полет?

– Топлива хватает примерно на два часа. За это время можно пролететь примерно 120 километров.

– Сложно ли физически управлять дельталётом?

– Зависит от погоды. Если «болтанка» сильная, то устаешь быстро. Ведь крыло мы держим напрямую – руками, нет никакой механизации. Это управление называется балансирное.

За годы дружбы куда только пилоты не летали на своем крыле: и на аэродромный комплекс в Первушино, и на чемпионат России в Мензелинск, и даже в Чишминский район в деревню к теще Сергея! Деревенские мальчишки собирались посмотреть на

дельталёт. Теща, встречая зятя, смеялась: «На чем только ты не приезжал: и на КамАЗе, и на ЗИЛе, и на «жигулях». Теперь вот на самолете!»

Наша встреча с пилотами состоялась при условии, что я тоже поднимусь в воздух. Готовлюсь к взлету и откровенно волнуясь. Спрашиваю у Михаила, какой вес может выдержать дельталёт.

– Больше 100 килограммов! – отвечает он.

Панически считаю в уме: я – чуть меньше 60 кг и пилот навскидку килограммов 70... Пройдем ли по весу?

– Пройдем! – улыбается Михаил. – Со мной как-то пассажир с весом в 140 кг поднимался. Просто взлетная дистанция увеличивается.

Надеваю шлем, сажусь в дельталёт, проверяю радиосвязь с ним. Едем к началу взлетной полосы и спустя несколько секунд мчимся по ней навстречу солнцу. Ошеломленно вздохнув в момент отрыва маленьких колес от земли, закрываю глаза и хватаюсь за металлическую конструкцию под сиденьем. По ощущениям понимаю, что заходим на вираж. Любопытство оказывается сильнее страха – открываю глаза. Под нами проплывают чудесные виды родного края: соломенные поля и мозаичные кроны деревьев. С Кульского месторождения гравия взлетает пара лебедей. В лодках на Белой свистят спиннингами рыбаки. С Нурдаветовских шиханов приветствует строгая стела памяти воинов Великой Отечественной войны. От проплывающих выше облаков пахнет баней. За полетом наблюдает величественная Зиргантау...

Заходим на посадку, но в последний момент, словно передумав, дельталёт резко взмывает вверх, гася в звуке мотора и ветра мой вздох восхищения, восторга и благодарности людям, познавшим чудо полета, сумевшим сохранить интерес к жизни и всегда стремиться к новым высотам.

Мария ЕВДОКИМОВА



Михаил Быстров готовится к взлету



Выход на заслуженный отдых для супругов Мухитдиновых – новое увлекательное начало жизни

Карлыга Айдушевна и Шарифулла Мухаметович – люди, чья жизнь неразрывно связана с родным нефтехимическим предприятием. Они отдали ему десятилетия самоотверженного труда. Глава семьи отработал в Обществе 36 лет. В 1976 году пришел электромонтером в электроцех, обслуживал цеха № 33, 11 и 9. После выхода на пенсию по просьбам руководства работал еще 5 лет. Вместе с супругой параллельно с работой участвовали в строительстве молодежных жилых комплексов. Супруга Карлыга Айдушевна пришла на комбинат в 1981 году машинистом насосных установок, потом стала оператором, затем оператором-лаборантом в теплоцехе. На заслуженный отдых ушла в 2016 году. Вспоминает, как тосковала и плакала в этот период, – очень скучала по работе. Но ее жизнь быстро наполнилась новым смыслом.

Карлыга Айдушевна вложила душу в социальную работу, вступив в Совет ветеранов Общества. Вместе с другими активистами стала помогать нуждающимся бывшим работникам компании. Так, ветераны посе-

ОТКРЫЛОСЬ ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

Ветераны компании Карлыга Айдушевна и Шарифулла Мухаметович Мухитдиновы – настоящий пример активной, трудолюбивой и неравнодушной жизни. Их история – яркое доказательство того, что выход на пенсию – это не повод сидеть сложа руки, а смело распахнуть двери второй молодости.

щают на дому тяжелобольных, инвалидов и одиноких лиц с продуктовыми наборами, организуют встречи с представителями центров социальной поддержки населения, решают и другие задачи. Кроме основного, в Совете ветеранов она активно участвует в организации праздников, пишет сценарии концертов и с радостью делится своим творческим потенциалом с коллегами.

Также отправной точкой ее второй молодости стало вступление в ряды серебряных волонтеров Центра социально-психологической помощи «Доверие». Здесь неравнодушные активисты плетут сети, вяжут. А по выходным аналогичную помощь она оказывает вместе с активистами швейно-вязального батальона «Шьем и вяжем для наших. Башкортостан» – шьют дождевики, подшлемники, толстовки, носочки, нижнее белье для нужд солдат.

Каждый день пенсионерки распланированы по минутам. Утром она успевает посещать тренажерный зал, затем встреча в Совете ветеранов, волонтерский труд, а вечерами занятия в танцевальной студии «Вдохновение». С современными и классическими танцами их группа выступает на городских мероприятиях, а также на конкурсах в Сочи, Казани, Санкт-Петербурге. Всегда привозят призовые места. Карлыга Айдушевна активно сдает нормы ГТО, недавно за успехи в выполнении дисциплин получила золотой значок.

Этим летом свою активную деятельность Карлыга Айдушевна вместе с ветеранами-активистами презентовала на республиканском конкурсе «Башкирское долголетие», где заняла второе место.

– Для меня это самая настоящая работа, – признается Карлыга Айдушевна. – Она наполняет мою жизнь энергией и радостью. Эти занятия формируют не только физическую активность, но и создают крепкие социальные связи между людьми разных возрастов.

Супруг Шарифулла Мухаметович всегда готов прийти на помощь – его можно найти там, где требуется крепкое мужское плечо. Часто его просят побыть шофером, что-то доставить, привезти. Ветеран очень рад таким просьбам, говорит, что участие в



Волонтерская работа – ежедневный добровольный труд Карлыги Айдушевны

общественной жизни позволяет не только быть полезными, но и сохранять активность и бодрость, что положительно сказывается на здоровье.

У супругов есть дочь и любимая внучка, но видятся они нечасто, поскольку живут в разных городах. Поэтому все свободное время могут позволить себе посвящать активной деятельности. Супруги Мухитдиновы трудолюбивы и ответственны – это качества, воспитанные еще в советское время. Они не представляют себя без активной деятельности, ведь приносить пользу обществу для них важнее любого отдыха.

Глядя на этих энергичных пенсионеров, понимаешь: секрет их молодости – в неиссякаемой тяге к труду, равнодушию и искреннем желании помочь ближнему. Их пример вдохновляет и доказывает, что возраст – всего лишь цифра, а настоящая молодость – в состоянии духа. Для этой пары пенсия стала вторым дыханием, они окунулись в водоворот волонтерской деятельности, передавая свой бесценный опыт и заряжая оптимизмом всех вокруг.

Алена ШАВЫРОВА

ИСКУССТВО ЖИТЬ И ПОЗНАВАТЬ МИР



В 2024 ГОДУ РАИСА ФАРИТОВНА ЗЫКИНА ОТМЕЧАЕТ 55 ЛЕТ ЖУРНАЛИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И 25-ЛЕТИЕ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ ТЕЛЕКОМПАНИИ «САЛАВАТ»

ИСТОЧНИК ЖИЗНИ – ДЕТСТВО

Раиса Фаритовна Зыкина родилась в Приморском крае, в селе Ново-Сергеевка, 15 июля 1946 года в семье военнослужащего. Летом 1952 года родительская семья, где росло шестеро детей, переехала в Новоаптиково Ишимбайского района. В 1960 году Раиса, окончив 7 классов, отправилась в Салават поступать в строительное училище № 7. В 1962 году стала работать самостоятельно.

– В Салавате прошла вся моя жизнь, – говорит Раиса Фаритовна. – Здесь получила первую профессию, среднее образование, потом окончила индустриальный техникум, затем – Стерлитамакский государственный пединститут. В 18 лет стала депутатом Салаватского городского Совета депутатов трудящихся. Кстати сказать, впоследствии еще дважды была народным избранником.

В 1970 году вышла замуж за Николая Павловича

Зыкина. В семье родились сын Алексей и дочь Ксения, которые получили высшее образование, обзавелись семьями и детьми. Она бабушка троих внуков.

СУДЬБОНОСНЫЕ МОМЕНТЫ В ЖИЗНИ

– У меня поворотные моменты в судьбе происходили как бы неожиданно и невзначай, – говорит Р.Ф. Зыкина. – В 19 лет из строительной бригады маляров вдруг предложили перейти работать на завод крупнопанельного домостроения, где за три года освоила должности контролера отдела технического контроля, мастера и технолога. А судьба вновь приготовила сюрприз. Однажды по громкоговорящей заводской связи вызвали к директору, который очень строго спросил, почему меня срочно вызывают в ГК КПСС. И вот я в нужное время в нужном кабинете, где с пристрастием допрашивают о международной обстановке, что читаю, чем интересуюсь, кто друзья-товарищи? Потом инструктор ведет меня в кабинет первого секретаря горкома партии. Выслушав ряд назидательных советов и поучений, выхожу из кабинета «первого» с новым назначением. Теперь я корреспондент городского радиовещания. Так 55 лет назад стала на профессиональной основе работать в средствах массовой информации.

Р.Ф. Зыкина – член Союза журналистов РБ и РФ с 1980 года. Награждена медалью «Ветеран труда» (1985); Почетной грамотой ЦК КПСС, СМ СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ (1987); Почетной грамотой Президента РБ (1996). Удостоена звания «Заслуженный работник культуры РБ» (1996); лауреат регионального конкурса «Деловая журналистика» (1997); награждена Почетной грамотой Государственного комитета РФ по печати и Российского комитета профсоюза работников культуры (1999), общественной медалью «За благотворительность и милосердие» (2016), юбилейной медалью «100 лет образования Республики Башкортостан» (2018).

ИСКУССТВО ЖИТЬ И ПОЗНАВАТЬ МИР

Очередной крутой поворот река жизни сделала в 1971 году, когда меня «сосватали» стать корреспондентом многотиражной газеты «За передовую технику» Салаватского нефтехимического комбината № 18.

В этой газете Р.Ф. Зыкина проработала 23 года, шестнадцать лет из них редактором. Это были непростые, порой крайне сложные времена, со своими перекатами, порогами и омутами в течении жизни.

– Еще один вираж в профессиональной деятельности произошел в апреле 1994 года, – рассказывает Раиса Фаритовна. – В редакцию «За передовую технику» приехал известный в республике мэтр СМИ, журналист Серафим Вайсман и попросил посодействовать в подписке на республиканскую газету «Известия Башкортостана», инициированную первым президентом Башкортостана Муртазой Губайдуллинчи Рахимовым.

– А сколько экземпляров надо? – поинтересовалась она.

– Ну, хотя бы 100, – с надеждой в голосе произнес Вайсман.

Договорившись о встрече с заместителем генерального директора по экономике, Зыкина отправилась решать вопрос о подписке для нефтехимиков республиканской газеты. В свой кабинет вернулась через час с договором на тысячу экземпляров.

– А вечером 5 мая, в День советской печати, у меня в кабинете раздался телефонный звонок из Уфы, – вспоминает Раиса Фаритовна. – Звонил главный редактор «Известий Башкортостана» Марсель Кутлугаллямов.

– Раиса, как тебе не стыдно! Почему прогуливаешь, почему молчишь? – строго и назидательно спросил он. – Ты с 1 мая зачислена в штат нашей газеты собственным корреспондентом по югу Башкирии. Срочно приезжай, оформляйся, – сказала «трубка» и отключилась.

– В «Известиях Башкортостана» – «Республике Башкортостан» я проработала более 14 лет, объездив по редакционным заданиям не только Башкортостан, но и несколько раз побывала в Москве, где встречалась с многими депутатами Госдумы, председателем Совета товаропроизводителей России Ю.В. Скоковым, бывшим наркомом нефтяной промышленности СССР Н.К. Байбаковым, заместителями Полномочного представителя Башкортостана в столице России и другими видными деятелями, – говорит Р.Ф. Зыкина. – Но никогда не теряла связь со своей многотиражкой, всегда поддерживала имидж градообразующего предприятия на уровне республиканских и российских СМИ, рассказывала о планах, перспективах его развития и людях труда. В августе 1999 года река моей жизни совершила очередной вираж. В мой соборовский пункт позвонил заместитель главы администрации Салавата Р.Х. Смаков, сказал, что есть тема для серьезного разговора. Надо встретиться.

– Хорошо, – ответила я. – Завтра в 9 утра у мэрии.

На другой день мы поехали в Дом быта, поднялись на 5 этаж. Там пустовали две комнаты, требующие основательного капитального ремонта.

– Вот здесь будет располагаться новая муниципальная телекомпания, – улыбаясь, сообщил мне Смаков. – А вы по решению главы администрации города ее директор, – добавил он.

В ночь с 31 декабря 1999 года на 1 января 2000 была смонтирована первая телепередача «Эхо недели». В 2001 году ТК «Салават», которую называли телекомпанией быстрого реагирования, среди более 40 муниципальных телекомпаний республики стала лауреатом телевизионного конкурса «Земля и люди». С легкой руки Раисы Фаритовны телекомпания уже 25 лет радуется горожан свежими новостями и актуальными репортажами с мест событий.

– Работа журналиста – это такое состояние, когда ненормированный день становится нормой, когда о своих первоочередных задачах помнишь по



1987-1989 гг. Круглый стол с комсомольцами комбината проводит Р.Ф. Зыкина

дороге на работу и домой, заказываешь, пишешь, печатаешь, корректируешь статьи независимо от времени суток и дней недели. Когда новости газетных страниц и выпусков ТВ крутятся в твоей голове одновременно с жизнью семьи, детей, друзей, а редакция становится вторым домом, в котором каждый сотрудник творческой семьи играет свою цементирующую роль, – считает Раиса Фаритовна.

НА СТРЕМНИНЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

Помимо основной работы, Р.Ф. Зыкина писала книги, выпускала журналы, брошюры. Она автор и соавтор около тридцати печатных изданий, написанных о городе Салавате, нефтехимическом комбинате и ряде его структурных подразделений, крупных промышленных предприятиях, в том числе ОАО «Салаватстекло», «НС ТЭЦ», о том, как салаватские химики создавали ракетное топливо для космического корабля «Буран». Резонанс среди читателей нашла книга о местном талантливом человеке, ученом В.А. Потеряхине, который в течение тридцати лет пытался явить миру свое открытие – спиральную систему химических элементов. В уфимском издательстве «Скиф» с подачи Р.Ф. Зыкиной появилась рубрика «Золотые имена Башкортостана», где вышли две книги об известных салаватцах. К 65-й годовщине ООО «Газпром нефтехим Салават» приняла активное участие в выпуске энциклопедии о предприятии, а в 2023 году с членами Совета ветеранов Общества был подготовлен и вышел в свет альманах «75 легендарных личностей комбината».

На протяжении долгого времени в Салавате проводились «Балы прессы». И как члену первичной городской журналистской организации, лауреату «БАЛовня пера и объектива» Р.Ф. Зыкиной приходилось писать сценарии и вести такие встречи, чтобы из суеты журналистских будней выбрать самые интересные, значимые исторические видеосюжеты и газетные статьи местных авторов, которые талантливо и оригинально пытались сохранить историю города, отзвуки значимых и масштабных событий.

ДОРОГИ, ДОРОГИ, ДОРОГИ...

Как считает Раиса Фаритовна, путешествия позволяют увидеть мир и взглянуть на жизнь с другой точки зрения, расширить свой кругозор, зарядиться хорошим настроением и обновить свою энергетику. Путешествовать она начала с 16 лет. Побывала практически во всех союзных республиках бывшего СССР. Многократно съездила на Аркаим – праро-

дину древних ариев, поднималась на гору Иремель, горы Любви и Радости в Хазино Ишимбайского района, покоряла Стерлитамакские шиханы, а также ездила в национальные парки «Зюраткуль» и «Таганай», преодолела хребет Инзерские зубчатки, несколько раз посетила Капову пещеру (Шульган-Таш), а также озеро Чебаркуль, мегалиты острова Веры озера Тургояк, неоднократно бывала в Мурадымовском ущелье.

По ее мнению, хорошее настроение обеспечено всем, кто побывает в Соль-Илецке или совершит прогулку на катере по Нугушскому водохранилищу. В доступной близости от Салавата находится удивительное место силы – Варварин источник близ села Скворчиха. В Ишимбайском районе есть водопад Кук-Караук, пещера Салавата Юлаева. Незабываемое впечатление оставили поездки в «Святые кустики» – Успенский Свято-Георгиевский мужской монастырь, что расположен в Благовещенском районе Республики Башкортостан, и Свято-Троицкий женский монастырь в селе Красный Ключ близ Павловского водохранилища. Довелось ей также побывать в селе Дивеево, что в Нижегородской области. Это место называют четвертым Уделом Пресвятой Богородицы. В Ивановской области была в селе Чихачёво, знаменитом своей церковью, действующей с 1777 года. Незабываемые впечатления оставило посещение острова Свяжск – бывшей базы русских войск при осаде Казани Иваном Грозным. Свои яркие моменты оставили экскурсии по Крыму, Кавказу, Средней Азии, Карпатам, а также поездки в Турцию, Индию, Египет, Италию, Францию и другие европейские страны. Она также активный участник трех экспедиций по следам национального башкирского героя Салавата Юлаева. Новый, 2024 год встречала в Великом Устюге – родине Деда Мороза. Главное, считает Р.Ф. Зыкина, познать мир, не засидеться дома, не «прописаться» на диване, не впасть в депрессию.

Много лет Раиса Фаритовна является членом Совета ветеранов ООО «Газпром нефтехим Салават», где ведет большую работу по сохранению истории предприятия. Не остаются без ее внимания вопросы патриотического воспитания молодежи, привития любви у школьников и студентов к профессии нефтехимика и другие. Под рубрикой «Мы – вместе» печатаются статьи о помощи ветеранов-нефтехимиков участникам СВО.

Ирина АДЕЕВА (ТИСКОВА),
член Союза журналистов РФ и РБ



Церемония награждения. Фото автора

«КРОСС НАЦИИ — 2024» В САЛАВАТЕ

21 сентября салаватцы вышли на старт Всероссийского дня бега «Кросс нации – 2024». Маршрут дистанции в этом году не изменился и проходил по беговым дорожкам парка культуры и отдыха. Сборная команда ООО «Газпром нефтехим Салават», как всегда, поддержала проект и вышла на старт массового праздника бега.

В возрастной группе 50-59 лет второй год подряд победителем становится Андрей Самарин (ООО «Медсервис»). В возрастной группе 40-49 лет командир отделения отряда 21 ПСЧ УЭПБ и ОТ Ильдар Баширов не оставил соперникам шансов на победу, придя на финиш первым. В возрастной группе 30-39 лет прекрасный бег продемонстрировал Винер Шаехов, оператор ООО «Акрил Салават», который выиграл с большим отрывом от преследователей. В возрастной группе 18-29 лет воспитанник отделения лыжных гонок ООО «Салаватинвест» Кирилл Бехтгольд со старта не смог поддержать спринтерский рывок чемпиона мира по полиатлону в спортивной дисциплине «Пятиборье» машиниста ООО «ПромВодоКанал» Виталия Таратунина, который не оставил никому шансов догнать его и пришел к финишу в гордом одиночестве. Третьим финишировал специалист АХУ ООО «Газпром нефтехим Салават» Альберт Саяхов. Среди женщин в возрастной группе 18-29 лет серебряным призером

стала Лилия Харламова (ООО «Медсервис»).

– Подобные массовые проекты являются огромной пропагандой оздоровительного бега для здорового образа жизни и служат дополнительным стимулом привлечения работников Группы компании к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Для нас участие в «Кроссе нации» – это хорошая мотивация заразить спортом окружающих и наших детей, – резюмировала участие команды ООО «Газпром нефтехим Салават» в празднике бега ведущий специалист отдела протокола и общественных мероприятий Елена Богданович.

Напоминаем, что «Кросс нации» – социально значимое событие общероссийского масштаба. Он проводится ежегодно начиная с 2004 года в сентябре. Его основная цель – это пропаганда здорового образа жизни и привлечение к занятиям физической культурой россиян, прежде всего молодежь.

Юрий ЗАПАСНОЙ

10-Й УФИМСКИЙ МАРАФОН: КАК ЭТО БЫЛО

22 сентября в столице республики прошел юбилейный, 10-й Уфимский международный марафон. Спортсменов и любителей бега ждали проложенные по историческому центру Уфы дистанции различной протяженности: от 2000 метров до 42 километров классического марафона. По данным организаторов, в этом году в знаменитом спортивном мероприятии приняли участие 10 тысяч бегунов из более чем 40 регионов России и 50 стран мира. Не остались в стороне и сотрудники нашей компании. Они поделились впечатлениями от масштабного забега.



Марс Гильманов

БЕГ КАК ПРАЗДНИК

Инженер-механик Марс Гильманов – один из постоянных участников Уфимского марафона:

– Стараюсь не пропускать такие мероприятия, все-таки это одно из главных беговых событий в республике, и я участвую в нем с 2015 года. Это был десятый, юбилейный марафон, и не поучаствовать было бы непростительно. Организация всегда на высоком уровне, свою планку мероприятие год от года не роняет. В этом году участников было значительно больше, чем раньше, и, когда попадаешь в такое огромное сообщество единомышленников, это всегда заряжает. Музыка, атмосфера, болельщики, которые подбадривают. Время на дистанции пролетело незаметно!

В этом году Марс участвовал в забеге на 10 километров, хотел больше, но помешала травма колена. В будущем поставил цель пробежать заветные 42 километра, ну а прямо сейчас готовится к одному из интереснейших забегов в Башкортостане – «Карстовому трейлу», который пройдет по геопарку «Торатау» в октябре.



Виталий Челак

ЕСТЬ С ЧЕМ СРАВНИТЬ

Виталий Челак, мастер участка № 3 по обслуживанию КИП и А цеха № 4, участвовал в марафонах и трейлах по всей России. Полную марафонскую дистанцию он преодолел несколько лет назад, был участником забегов в Москве, Казани и Екатеринбурге, далеко не в первый раз зарегистрировался и на Уфимский марафон. Спорт в жизни Виталия занимает важное место: он занимается бодибилдингом, регулярно тренируется в тренажерном зале, в прошлом году стал мастером спорта по подъему на бицепс.

– В этот раз я пробежал полумарафон 21 километр, можно сказать, за компанию – один из друзей впервые участвовал на такой дистанции, и я решил его поддержать. Уже давно перестал бегать ради результата или чтобы что-то кому-то доказать, просто считаю это отличным времяпрепровождением. Рад, что на мероприятии было много знакомых лиц. Видно, что год от года организация марафона становится лучше, все больше вовлекается людей, волонтеров, – поделился впечатлениями Виталий.



Поддержать Ильдара Хасанова решила его семья

42 КИЛОМЕТРА ПОЗАДИ

Протяженность марафонской дистанции – 42 километра 195 метров. В таком серьезном забеге решил попробовать свои силы аппаратчик перегонки цеха № 52 Ильдар Хасанов. Поставил себе цель: пробежать внушительное расстояние не больше чем за три с половиной часа. И это удалось – Ильдар завершил марафон за три часа и четыре минуты.

– Первые 30 километров бежал довольно легко, – рассказал он. – Но потом о себе напомнила травма, полученная незадолго до забега, а где-то на 36 километре погода преподнесла неприятный сюрприз, и последние 6 километров я пробежал под холодным дождем. Темп заметно упал, но я завершил дистанцию и доволен результатом. В следующем году постараюсь «выбежать» из трех часов.

Ильдара поддерживала его семья: на финише встретила супруга с горячим чаем, а дети последовали примеру отца и приняли участие в забеге на 5 километров, дочь в своей категории заняла второе место. Ильдар увлекается бегом примерно 5 лет. 2 года назад он в составе команды SalavatRun участвовал в Уфимском марафоне в дисциплине «Смешанная эстафета». Тогда салаватская четверка вошла в число призеров, став второй.

Марина НЕСТЕРОВА

Фото из личного архива спортсменов

ЮБИЛЯРЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиларов компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Тюгаева Светлана Николаевна, Замесина Оксана Александровна, Абдрахманова Флюра Рахимовна;

ветераны компании: Кравченко Вера Ивановна, Гайнуллин Альберт Ульфатович, Гумерова Генер Валитзяновна, Макарова Надежда Ивановна, Пименова Елена Николаевна, Плохова Елизавета Николаевна, Сафиканова Фания Халиловна, Назиргулова Хадича Гидиятовна, Гуменюк Фарид Абдулхаевна, Кокин Александр Александрович, Ишмуратов Биктимир Хантимирович, Иванова Валентина Николаевна, Чуканова Валима Тимерьяновна, Андреевна Галина Георгиевна, Зандер Валентина Ильинична, Сулейманова Гульсина Рашитовна

АНОНС

**УВАЖАЕМЫЕ НЕРАБОТАЮЩИЕ ПЕНСИОНЕРЫ
ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»!**

**Совет ветеранов Общества приглашает вас
на «Праздничную осеннюю встречу» в ознаменование
Международного дня пожилых людей
8 октября в 17 часов 30 минут
во Дворце культуры «Нефтехимик».**

В программе:

- развлекательное мероприятие в фойе ДК «Какие наши годы!» с викториной, песнями, танцами и приятными сюрпризами;
- поздравление руководства Общества и награждение самых активных пенсионеров-ветеранов;
- праздничный концерт «С хорошим настроением» при участии лауреатов корпоративного фестиваля «Факел» и творческих коллективов ДК «Нефтехимик».

По окончании мероприятия вас будут ожидать автобусы для доставки по городским маршрутам.
Желаем вам прекрасного вечера в теплом кругу ваших друзей, бывших коллег и товарищей по работе!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

- мастера,
- специалиста в отдел пожарной безопасности,
- инженера-строителя 1 кат.,
- инженера-конструктора 3 кат.,
- инженера АСУТП 1 кат.,
- дефектоскописта по МК и УЗК 5 р.,
- аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
- машиниста технологических насосов/НУ/КУ 5, 6 р.,
- прибориста/слесаря КИПиА 5 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,
- электрогазосварщика 4, 5, 6 р.,
- газосварщика 5 р.,
- столяра 5 р.,
- токаря 5 р.,
- слесаря-ремонтника 5 р.,
- слесаря РТУ 5 р.,
- станочника широкого профиля 5 р.,
- кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
- рабочего по ком. obs. и рем. зд. 4 р.,
- слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
- грузчика,
- газоспасателя,
- пожарного,
- машиниста экструдера 4 и 5 р.,
- лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса 4, 5 р.,
- подсобного рабочего 2 р.,
- водителя автомобиля КамАЗ,
- водителя погрузчика 3-4 р.,
- водителя автомобиля 4 р. «Газель» (категории В),
- водителя автобуса 4, 5 р.,
- тракториста 4 р.,
- машиниста крана автомобильного 5 р.,
- машиниста а/вышки и а/гидроподъемника 5 р.,
- машиниста крана-манипулятора 6 р.,
- водителя дор.-убороч. машины 5 р.

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.

Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, 39-22-88, 39-34-1, 39-34-27,
e-mail: Job-w@sno.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

- врача-терапевта,
 - врача ультразвуковой диагностики,
 - врача функциональной диагностики,
 - врача-рентгенолога,
 - врача-онколога,
 - врача-хирурга,
 - зубного техника,
 - медицинскую сестру,
 - фельдшера,
 - фармацевта,
 - санитарку,
 - водителя автомобиля скорой медицинской помощи,
 - повара 3 р.,
 - кухонного рабочего.
- Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46,
e-mail: 07piv@sno.ru,
904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

- специалиста по информационным технологиям,
 - инженера-механика,
 - инженера по КИПиА,
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
 - аппаратчика подготовки сырья,
 - аппаратчика перегонки,
 - аппаратчика синтеза,
 - слесаря РТУ,
 - слесаря КИПиА,
 - прибориста,
 - лаборанта ХА.
- Тел.: (3476) 39-61-09,
e-mail: 01tim@sno.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

- повара 3, 4 р.,
- кондитера 4 р.,
- кухонного рабочего,
- тракториста,
- подсобного рабочего,
- машиниста холодильных установок,

- продавца продовольственных товаров,
 - слесаря-ремонтника 4 р.,
 - столяра 3 р.,
 - маляра 2 р.,
 - тренера по фигурному катанию.
- Официальное трудоустройство, полный соцпакет.
Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 31-82-26,
e-mail: 02hrf@sno.ru

ООО «ПРОМВОДОКАНАЛ»:

- главного энергетика,
 - электрогазосварщика 4-5 р.,
 - слесаря по ремонту технологических установок 4-5 р.,
 - слесаря-ремонтника 4 р.,
 - слесаря по КИПиА 4, 6 р.,
 - токаря 5 р.,
 - оператора очистных сооружений 3 р.
- К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: (3476) 39-15-79,
e-mail: 05tev@sno.ru

ООО «НОВО-САЛАВАТСКАЯ ТЭЦ»:

- инженера 1 категории (в части КИПиА и АСУТП),
- инженера 1 категории (в электрической части),
- специалиста 1 категории (сметное дело),
- инженера 1 категории СНТБПК,
- инженера 1, 2 категории ПТО,
- мастера по ремонту оборудования в КТЦ,
- мастера участка электрического цеха,
- мастера ИЦ,
- инженера 1 категории (по котельному оборудованию),
- грузчика,
- машиниста-обходчика по турбинному/котельному оборудованию,
- слесаря по ремонту оборудования 4-6 р.,
- газорезчика 4-5 р.,
- электросварщика ручной сварки 6 р.,
- слесаря по КИПиА 4, 5, 6 р.,
- электрослесаря по обслуживанию автоматики и средств измерений 4, 5 р.,
- электрослесаря по ремонту и обслужи-

- ванию автоматики и средств измерений 4, 5, 6 р.,
 - мастера КИПиА,
 - токаря 6 р.,
 - слесаря-сантехника 4 р.,
 - электрослесаря по ремонту электрических машин 4-6 р.,
 - электрослесаря по ремонту оборудования распределительных устройств 4-6 р.,
 - электромонтера по обслуживанию электрооборудования электростанций 5-6 р.,
 - электромонтера по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики,
 - уборщика,
 - слесаря-ремонтника 4-6 р.
- Тел.: (3476) 39-86-61,
e-mail: mdr115@nslvttec.ru

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА»:

- дежурного стрелочного поста,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- слесаря по КИПиА,
- монтера пути,
- приемосдатчика груза и багажа,
- регулировщика скорости движения вагонов,
- промывальщика-пропарщика цистерн,
- осмотрщика-ремонтника вагонов,
- машиниста железнодорожно-строительных машин,
- машиниста насосных установок,
- слесаря по ремонту подвижного состава,
- слесаря-ремонтника,
- ведущего инженера (по информационным технологиям),
- механика (депо),
- специалиста по охране труда,
- техника.

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.

Стабильный заработок, соцпакет + удобный график работы.
Тел. (3476) 39-61-29,
e-mail: 07krr@sno.ru